

49-74=26 díj.

HEJÉRMEGYELI NAPLÓ

Előfizetés helyben,		vidéken:	
1 óra	150 K	1 óra	2 K
1 évre	18 K	1 évre	24 K

Sze. kesztő: eg. és kiadóhivatal: Szent István-ter 1. Telefon 208.

Felolós szerkesztő: Hajós József.

Interju a pápával.

Az Echo de Paris egy amerikai újságíró, bizonyos Edward Marshall tudósítását közli a pápánál tett látogatásáról.

Öszentsége a Vatikán könyvtár-szobájában fogadott, — így kezdi Marshall — de nyomban bemutatásom után kijelentette, hogy interjút nem ad. Feszitelen, barátságos beszélgetésben fejtette ki véleményét azokra a kérdésekre, amiket hozzá intéztem.

— A háboru, — így szöjt Öszentse — a maga szörnyűséges állapotaitaival és erőmegfeszítéseiivel nagyszerű példát adott az emberségnek, hogy mennyi energia lapang a tömegekben és mekkora műveket alkothatnak vele, ha a béke munkájára fordítanának. Azt hiszem, nincsen ma már ember, még a legmegszégyenültebb közt sem, aki ezt ne kérdezné magában: Miért adjuk oda életünket és vérünket a rombolás művének, amikor még annyi építeni való van a világon?

Nem okosabb dolog e erőnket testvéreink jövőjére érdekében felhasználni, semmint romlásukra fecsécséni? — Ezért kérem ma is az emberséget, segítsen a népek békéjét kereső munkámban és abban, hogy a mai szörnyű testvérirtásból valami jobb, megértőbb, nemesebb világ támadjon.

Az amerikai újságíró most kétnyes kérdéssel fordult Benedek pápához, azzal, hogy mit gondolt, közelebb jutottunk-e a békéhez Amerika beavatkozásával? A szent atya sokáig hallgatva tünődött, aztán így felelt:

— Azt hiszem, Amerika részvétele a küzdelemben hozzájárulhat, hogy olyan béke jöjjön létre, aminőt kívánatosnak hirdettem ismert fölhívásomban.

De nyomban mást terelte a szó. A pápa az amerikai sajtóról beszélt, melyet csodál és a sajtó rajalmáról, melyet elismer. Ezzel légezte a beszélgetést:

— A hazafiság isteni törvény, mely a testvériségen alapul. A jó hazafi tehát az, aki egyben emberszerűtő.

Városi közgyűlés.

A viharpontok sárkányfogai kitépetvén, a város atyái szelid fehér báránnyal türelmével emésztették meg potom másfél óra alatt a 28 pontozatokat. A fejbőlöntő bálintok tulajdonképen mindent szólnélkül elfogadtak.

Lits Ferenc indítványa fölött (napirend előtt) egy óras vita keletkezett, a mely úgy volt érdekes és följegyezni való, amint lefolyt.

Az érdeklődés azonban a közigazgatási bizottság egy tagsági helyének betöltéséért hozott össze 100 városatyát. Hübner Károly örökének betöltése kedvéért újra végigszellette a politika borzongató szellője. A néhai munkapárt megbicsakolta magát és minden főispáni jelszó ellenére minden áron politikát akart csinálni. Nem sikerült. Ezt azonban nem kárörömmel mondjuk, hanem mint egy jobb kor régvárt beköszöntését. Igenis a bizottságokat nem politikai pártállás szerint kell betölteni, hanem az araválóság alapján. Akinek tudása, ambíciója van hozzá és szívesen áldozza idejét a város érdekében, azt be kell választani, akár milyen párthoz tartozzék is. Ezt tartozik respectálni mindenki. Mi a város ügyeinek szolgálai vagyunk és nem a politikáé. Az utókor nem a szerint fog bennünket megítélni hogy milyen politikai hitvallást követünk, hanem hogy toltuk-e egyesült erővel a város hínárba rekedt szekerét vagy sem.

A közgyűlés lefolyása a következő volt.

Elnök: Saára Gyula dr. polgármester.

Előadó: a városi tanácsosok. Jegyzőkönyvhitelisek: Dieballa György és Nagy Ignác.

Legközelebbi rendes közgyűlés március 26 án lesz.

Elnök meleg szavakkal bucsztatja el Sveival Andrást közgyámot és Kovács Istvánt, a város régi b. tagját.

Maximális.

Lits Ferenc indítvány: nyujt be a városi közgyűléshez, amelyben

kéri, hogy a rendőrség ellenőrizze a kereskedelem körébe tartozó árakat is. Erdeklődjék a műhelyekben és boltokban is, hogy az árakat nem hajtják-e fel mérték nélkül.

Ságy Lajos főkapitány válaszában jelzi, hogy ő igen erélyesen állt az árdrágítások ellen. Kéri, sőt falragaszokon is felszólította a közönséget s ezt újból megismétli, hogy segítsen neki az árdrágítók elleni munkájában. Csak jelszók fel az árdrágítók és ő mindent meg fog tenni. Egyébként az ármegállapító bizottság munkájától rokat vár.

Lits Ferenc kemény szavakban fejezte a nyomorúságot, amely a társadalom minden osztályán meg látszik. Az árakat 800—1000 s-ra zalekál verik már-fel. A főkapitány ne várja azt, hogy följelentések történjenek. A közönség egy részének se ideje, se módja hozzá, hogy a följelentés lassu, esetleg sikertelen munkájára idejét áldozza. Egyébként megbizonyosodott úgy, hogy a följelentést rendszeren az árak elűnése szokta követni. Az árdrágító bizottságot (nagy derűltség) nem sokat remél, hanem ajánlja azt, amit Kisbérben csináltak. Ott a csendőr bemegy a boltokba és ott érdeklődik az árak iránt. Ezt a csendőrök nálunk unalmukban is megtehetnék, mint ahogy az ételmiszerpiacokon is megették. Ha a közönség védelmet elhanyagolják, lassankint helyrehozatlan osztálygyűlölet lép fel.

Wáisz Miksa követeli, hogy ne csak a kereskedőkkel, hanem a gazdákkal szemben is lépjenek fel szigorúan. A főkapitány nagyon heyesen jár el és ő azzal teljesen meg van elégedve. Egyébként pedig a kereskedőkkel szemben való eljárás veszedelmes következményeket szül.

Grósz Bernát szerint a helyzet éppen ellenkező, mint ahogyan Lits Ferenc mondja. Nem a kereskedők, hanem a gazdák a drágák. (Derűltség.)

Ságy Lajos a kisbéri esetet nem tartja megfelelőnek. Kéri a közönséget, hogy legyen iránta bizalommal és ő mindent ellenőrizni fog. A baj az, hogy a közönség nem támogatja a rendőrséget.

Pénzes Imre azt, kívánja, hogy az ipari cikkekét ép úgy makszíráják, mint a hogyan a gabonát makszimálják.

Ackermann István szerint senkise kíméljenek, azonban a szigorúság alkalmazását először felőlről kezdjék meg. Tessék a bankoknál olyan szigorúan eljárni, mint a gazdáknál, akkor majd lesz ár. (Igaz! Ugy van!)

Kovács Á. Sándor a lánckereskedelmet ókozza a bajokért. Ő oly nagy áron kapja a gyógyszer, hogy féláron kénytelen eladni, mint ahogy vette. A gazda kényszerrel adja el a természet, a kereskedő pedig azt ker, amit akar. Ez a baj.

Lits Ferenc nem tartja Grósz Bernát állítását megfelelőnek, mivel Grósz boltjában a 60 filléres láncot 17 koronáért adták el s a segéd azzal védekezett, hogy ha most kellene megvenni neki, hát ő is ilyen áron kapná. Grósz Bernát szörnyen haragra lobbanva végül azt vágta oda Litsnek, hogy se magának nincs igazza, se nekem (óriási derűltség) Lits Ferenc pedig azzal érvel, hogy most is bizonyítani-tudja azt, hogy Grósz a 800 koronás meszet 4000 koronáért árusítja.

Választfés.

A közigazgatási bizottság megüresedett állására a közgyűlés Holly Gáza dr. választotta meg 55 szavazattal. Patáki Armin dr. 43 szavattal kapott.

Háborús pótlékok.

A miniszter nem engedélyezte a polgármester fizetésének felemelését, hanem háborús pótlék megszavazását javasolja. A közgyűlés ezt megszavazta.

A miniszter hozzájárult a városi alkalmazottak háborús segítségéhez. Reé István ny. főkapitány napidíját 7 koronáról 10 koronára emelték fel.

A városi közig. alkalmazottak háborús segélyben részesülnek.

A városi árvaháznak 3400 korona előleget utalványoztak postóbézszerzésre.

A városi tanácsnak engedélyt ad a közgyűlés, hogy az eddigi 200 kor. helyett 500 koronáig utalványozhasson előleget.

A 17. honv. gyalogezred színházi előadásának díját a közgyűlés elfegette.

Asztalos Gyuláné Palotai utcai telekeldarabolását a közgyűlés engedélyezte.

A közgyűlés fél 5 órakor ért véget.

— A pápa tiltakozása francia repülő-támadások ellen. A francia repülők, mint ismeretes, négy bombázattal Trier városát és ez alkalommal a többi egyházi épület-közt a híres Liebfrauenkirche, a görlika ermekét is több bomba-ért. Szinte csoda, hogy a templomban kár nem esett. A székes-káptalan a bombázás után a pápához fordult az egyházi épületek megóvása érdekében. A Szentatya semleges állam közvetítésével tiltakozott a francia kormányról az egyházi épületek bombázása ellen.

A városi konyha defektje.
A Fejérmegyei Napló a múlt héten erős bírálat tárgyává tette a közfelfelnevelési bizottság antiszociális határozatát, melyvel a városi konyhán át ébédjegy árát 10 fillérrel fel emelte. A bizottság a sajtó és a közönség kívánságának engedve előbbi határozatát korrigálta és dr. Kerekes Lajos főjegyző indítványára kimondta, hogy a városi konyhán az árakat nem emeli, a közgyűlés által forgatókönyvnek adott 10.000 koronát az esetleges deficit fedezésére forrálja.

Halálozás. Málics Ferenc 17. honvédegyezredbeli katonája Szerbiában szerzett betegsége következtében 22 éves korában tudósvészben elhunyt. Temetése ma d. u. 4 órakor volt a Kertaljaútcából.

A zsidók cukra. A zsidók hűsítve a jövő hónapban lesznek. Polgártársaink ezen szent alkalmakra a rendes kukoradagon kívül fejfenkint kültűn-cukrot is kapnak. Schwarz Soma nagykereskedő értesítette már a közelben lévő helybeli és vidéki zsidó hitrokonnai, hogy kukoradagjaikat már kiutalta és pedig nem a közönséges kristálycukor alakban, hanem régmódi kockacukorban. (Szédő gyerekek: — De jó volna zsidóknak lenni! Ö. m. a f. Előbb azonban megvárnom, hogy kapnak-e a keresztények is kockacukrot hűsvétkor?)

Panaszok a posta ellen.
A postacsomagok szállítása és a távbeszélők kezelése körül mutatkozó hiányok, melyek allandóan s ugyazólván napról napra fokozódnak, a közönség körében gyakori panaszra adnak okot. Különösen a csomagoknak házhoz való szállításának beszüntetését tartják kereskedőink igen sérelmesnek, mert a háború okozta számszerű hiányok és megfelelő járművek hiánya miatt a leggyöb kereskedő nincs abban a helyzetben, hogy csomagjait a postáról elszállíttathassa. A távbeszélők kezelés ellen a panaszok abban nyilvánulnak, hogy a hívó félnek igen soká kell várnia, míg jelenkezését elfogadják és alig lehet kivárnia, míg a hívott számot megkapja. Tehát a távbeszélők használata még a múlt évi állapotokhoz képest is igen jelentékeny idővesztéssel jár. A panaszolt hiányok főleg a háború okozta súlyos viszonyok következményei és azok kiküszöbölése nem a helybeli postahivatal ügybizottságán és jóindulatán múlik, mégis tekintettel arra, hogy a fizető közönség panaszai jogosak, a városi közigazgatási bizottság ez ügyben orvoslásért a kereskedelmi miniszterhez fordult.

A pápa közbenjárása az Emden kapitányá érdekében.
A híres Emden hajó vezetőjét, Müller kapitányt az angolok nemrég szabadon engedték és a kapitány most el is utazott Hollandiába. A Frankfurter Zeitung értesülése szerint a kapitány szabadonbocsátása a pápa kérésére történt, aki az angol kormányval közbenjár a hős tengerésznél.

Hatósági nyultenyésztés.
Mozgatóm indult meg Szégeden abban az irányban, hogy a város tanácsának abbá a programjába, amely a közéleti megújítását célozza, a hatósági baromfitenyésztés és konyhakertészmellemelésékek egy nyultenyésztő-telep létesítése is. Erre az eszmére az öltöztetés Miskolc város szolgálatára, amely tudvalevőleg nemrégiben határozta el két nyultenyésztőtelep létesítését, melyeknek berendezési elkészülvén, már a tavasszal megkezdül a város a házinyulak árusítása. A terv szerint havonként körülbelül 300 nyul kerülne eladásra önköltségi áron. Mind a két üzemben rokkant katonákat foglalkoztatnak s így nemcsak a város közéleti megújítását célozza ez az intézmény, hanem kezeseti alkalmat nyújt a rokkant katonáknak is, akik az egész üzem vezetését és rendben tartását könnyűszerrel elvégzik. Ezért fizetést nem kapnak, de az eredményekhez képest százalékszerinti részesedés biztosított nekik. Gondozásuk különben semigénytelenül gondot, mert a házinyul rendkívül szerény igényű állat és az élelmezésére szükséges zöldszéket a város konyhakertészlete minden megteremtés nélkül szolgáltatni képes.

A budai török mecset.
A fővárosi közgyűlés elhatározta egyes itteni muzulmánoknak megfelelő mecset építését. Már ki is előhők a helyet és ennek során nagy az öröma budai oldalon. A Rózsadombra vezető szepentin uti mellé, a Margithiddal szemben, Gálbaba sírjának szomszédságába fogják a helyoldalba emelni, amely előrelát hatóan nemcsak díszére válik majd az egész környéknek, hanem a városrendezést és az építést is fogja ezen a helyen megindítani.

Jönnek a foglyok.
Tegnap előlt 20 ezer, tegnap 40 ezer, a mai hírek szerint 100 ezer magyar hadifogoly áll már a határon, hogy Maszkaországból haza felé adj lsten jónapot kívánjon. A karaván nagyszorú fölökészültséggel jön, sokan 10 val (votte 100 koronáért), kocsival (300 koronáért), puskával (10 kor.), gépfegyverrel (20 kor.), asszonnnyal és gyerekekkel (ingyen) jön hazafelé. Így beszélt el egy főhadnagy aki ma jelenléteket az ezrednél.

Faliskt.
Bécsi lapok jelentik: Dr. Salomon tanár az egyik bécsi tartalékközházban kísérleteket végezett egy fakenyér bevezetése irányában. A faliskt, amelyet dr. Salomon igénybe vett, elég finom minőségű, gyertyánfából készült liszt volt. Ebből a faliszból 100 grammot használt 900 gramm valódi lisztre, amely most rendelkezősére áll. A liszikeverék kg jához használt egy fél liter vizet, 50 gramm sót, 40-60 gramm élesztőt és a kész tésztát a szokásos módon megsűtötte. Mint Salomon dr. mondja, ezzel a faliszból való kenyérről sikerült elérni azt a célt, hogy egy olyan kenyert állítsunk elő, amely kevesebb cellulózt tartalmaz, mint a jelenlegi hadikenyér.

Az új kenyér izletesnek és kiadósnak bizonyult.
Amig a Grahamkenyér, amelyet most készítenek, dr. Galomba nem kerül, Salomon for a kórházakban az idült gyomor bajoknál ezt a fakenyeret fogja használni. Mint népelelmezési cikk ezidőszertint nem jöhet tekintetbe. A jövőben sámitképpen sincs hiálzáva ez a lehetőség. Ez attól függ, hogy a faliskt kezelése körül milyen előhatadás fog mutatkozni.

Az Öltöztetés Társaságát
március havától kezdve a hónap első vasárnapján mindenkor d. u. 5 órakor tartja a szemináriumot, mely sztr. be szád, csendes imádás és közös imádásból (litániával) fog állani. Ugyanaz napon a 7 órai sztr. misén ezentul is közösen az Öltöztetés Társaságához járulnak. Az első sztr. beszédet márc. 10-án önműtődsága dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök fogja tartani.

Szeplő, málfolt, pörbenés
erőtlenség, apólasára biztos hatású szer a „Korona krém” (Crema de Laknans), mely paron használhat mind az arc bőrszépítésére és hófehérre teszt, egy kis csomag 150 K. Nagyterjed 3 K. Kapható Szégeden győry-szertárból.

Színház.

Heti színházi műsor:
Péntek: A kis gróf. Guinyás M. jutalomjáték.
Szombat: d. u. Számbul rózsája. este: Leányvásár.
Vasárnap: d. u. Csárdáskirálynő.

Mozi.

Az Apolló igazgatósága közli:
Dr. Lauffen, az Uher filmgyártás nagy szabású attrakciós filmje pénteken, szombaton és vasárnap kerül bemutatásra az Apolló színházban. Dr. Molnár Jenő írta a hatóság társadalmi drámát, mely egy orvosprofesszor tragédiáját mutatja be mélységesen meggrázó drámai erővel megkonstruált esemény keretében. Ez a mozgófénykép a magyar filmgyártás egyik legkiválóbb példánya, amely a fővárosban kivételes nagy sikert aratott. Ami kitűnőt, mesterit a filmtechnika produkálni képes, amit rendezői szakavatottság csillogtatni tud s ami a színjátszás tökéletessége, az mind egyesült „Dr. Lauffenben”. A főszerepben Fenyvesi Emil felejthetetlen alakítást nyújt. A többi szereplők is tudásuk legjavát adják. A bravuroz mestermű mellett néhány pompás, vídám tárgyú film kerül bemutatásra. — Előadások pénteken és szombaton fél 7 és fél 9 órakor, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor. Rendes helyárak.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármesterétől.

6/1918. szám.
A m. kir. belügyminiszter 1939/II. a. 1918. B. M. számú körrendelete a választó jogosultak összeírásához szükséges előmunkálatokról.

Véghatározat.

Ezen körrendelet alapján a következőkben rendelkezem.
Az 1918. XIV. tc. 55. § alapján,

1) felhívom a város területén székelő összes hivatalok főnökét, hogy a vezetéseik alatt levő hivatalnál alkalmazott választó jogosultak jegyzékét az alább megjelölt adatokkal hozzá címzve 8 nap alatt a közigazgatási iktalónál szolgáltatásuk be;

2) Felhívom a bejelentett hivatal, hogy terjesszen be 8 nap alatt kimutatást azokról a 21 éven felüli férfi egyénekről, akik 1917. évi március 1 óta a városból elköltöztek s külföldön vannak, akik ugyanezen idő óta az egyévi lakónkellékét a városban megszerezték.

3) felhívom dr. Csillai G. Emil tb. főjegyzőt, hogy a törvényhatóságokhoz érkezett bírói bírósági ítéleteket a körponti választmányhoz juttatás végett hozzám 8 nap alatt terjessze be;

4) felhívom a székesfehérvári kir. adóhivatalt s a város adóösszevévőseit, hogy az adókönyveket, adó kivételi listákat és az adókönyvben foglalt adóelőírások helyettesítő vonatkozású más jegyzékeket az összeíró küldöttségnek onnan nyertendő felhívásra az nek idején bocsássa rendelkezésre.

5) Felhívom a város területén lévő mindazon munkaadókat, akik középszkolát végezték 21 éven felüli és mai 20 éven felüli legalább 10 férfi alkalmazottat rendszeresen foglalkoztatnak, hogy ezekről az alább megjelölt adatokkal készített jegyzéket hozzám, a közigazgatási iktalónál adják be a jegyzék jegyzet rovataba zessék be a választó jogosultság egyik fontos kellékét alkotó egy évi lakásra (B. §.) vonatkozó adatot.

6) Felhívom a nyilvános összemadásra kötelezett vállalkozókat, hogy az oly alkalmazottaknak kiknek nincs munkakönyve, jegyzet rovataba tüntessék be a minőségére vonatkozó közzéadott adatokat is így: mely kolált végzett stb. ezenfelül alkalmazás minőségét, különböző há a minősítést törvényvel jogszály írja elő.

Figyelmeztetésül idézem az 1913 évi XIV. t. c. 55 §-ának utolsó előtti bekezdését.

1) Az, aki az előző bekezdés

„Uránia”-színház
péntek, szombat és vasárnapi újdonság!
Előadások kőznápokon fél 7 és fél 9 órakor. Rendes helyárak.

A TOPRINI NASZ
Csermely Gyula győnyörű regénye 4 felvonásbait.

Főszereplők:
Bojta Juci, Agh Ilona, Mattyasovszky Ilona Béra Paula, Simon Mariska, dr. Torday O.

Vasárnap 4 előadás: 3, 5, 7 és fél 9 órakor.

A közéleti bizottság ülése.

Üdvös reformtervek.

Ma délelőtt tartotta a közéleti bizottság rendes heti ülését dr. Saára Gyula polgármester elnöklétével.

Steiner Géza munkásbiztosító igazgató indítványozott két újítást, mely a közönség körében a közéleti bizottság mellett mutatkozó panaszokat lesz hivatva megszüntetni. Az egyik újítás a közönség sérelmeit kívánja megszüntetni panasziroda felállításával. A panasziroda esténként lenne nyitva, ahol a közéleti bizottság tagjai inspekciójának s feltrévé minden adminisztratív késedelmeskedést, nyomban a bajok orvoslásához látának. A másik újítás pedig a jegyirodánál való ácsorgásnak vet majd véget. Az a terv, hogy a jövőben a hatóságok listáit, cukor s. b. jegyeket postai úton fogják kézbesíteni. E reform megvalósítására a közéleti bizottság a postával tárgyalást fog kezdeni s a mezejített számítások alapján a legközelebbi ülés elé fogják vinni a posta úton való kézbesítés reformját.

Foglalkozott még a bizottság azzal az anomáliával, a mely az országos megállapított 6 kgr. 60 deka lisztkontingensnek Székesfehérvárott

4 kgr. 40 dekával való kielégítésében rejlik. A legerősebb agresszivitást határozta el a bizottság az O. K. H.-nál, hogy az Országos fejkvótát Székesfehérvár lakossága is megkaphassa. Ez azonban előreláthatólag nem lesz kivihető, legfeljebb csekély javulás várható.

A liszt árakat a kisebb lisztmennyiség kiutalása folytán fel kell emelni, mert különben 36000 korona deficit lenne. Ezért a bizottság a nullás liszt árát 1-50 kor. a rozsliszt árát pedig 74 fillérben javasolja a polgármesternek megállapítani.

A szappan kiutalás a zsiradék központból megtörtént. Megjött eddig 80 métermáza, 20 métermáza u-ban van és megkapja a város az 50 métermáza márciusi haví kontingenst is, úgy, hogy a közönség beválthatja szappanjegyét. A munkások még ezenfelül is fognak szappanban részesülni.

A zsír és zsirszalonna árusítást a város legkülönbözőbb helyein 11 hentes fogja végélni.

Vaj, hagyma sürgős kiutalását fogja szorgalmazni a bizottság az O. K. H.-nál.

lakat vagy igazásokat akar rendezni.

A híresztelésekkel szemben a legnagyobb nyomatékkal utalunk azokra a kijelentésekre, melyeket a Központi Sajtóvállalat szervezői minden alkalommal tesznek, hogy t. i. a tervezett és minden jövedelmére keresztény magyar ember által szükségesnek tartott új sajtókiadó semmiféle felekezeti igazást vagy megosztó törekvéseket nem ismertet, hanem igenis tisztességes, a keresztény hiten s erkölcsön alapuló s azt tiszteletben tartó igazán urali hangot akar meghallatni a sajtóban, melynek hangja eddig bizony elég kevés törekedett ezeket a szempontokat a sajtó figyelmében részesíteni. Az előjövő új keresztény sajtóép azáltal fog védelmére kelni a ma határozottan meghatározottan részesebb a keresztény gondolatoknak, hogy annak tiszta, egészséges levegőjét iparkodik a modern ujságírás minden eszközzel ismét megkedveltetni. Emellett a kereszténységnek és a keresztény magyarságnak erőteljes védelmére is fog kelni a tamedásokkal szemben, de csak a megemlékezés vagy határozott rosszünetet állíthatja,

hogy ez a védekezés szűkegében annyi lesz, mint durvaság, vagy a magyarság megosztása, vagy felekezeti harcok felidézése.

A Központi Sajtóvállalat tevékeny közönség nélkül fogja fölkarolni az egész magyarság ügyét s hasznára lesz az ország minden becsület-s polgárának.

Azok a protestáns festvények is, akik a Központi Sajtóvállalat programjával egyetértenek és akik közül többen részvevők a szervező munkában teljes bizalommal várhatják a fervezt sajtókiadótól, hogy az az egész keresztény magyarságnak — felekezeti különbség nélkül — védelmezője és erős bástya lesz a közös ellenséggel — a közönséges veszedelmekkel — a keresztényi lenes és hazafiatlan destruktív áramlataival, szervezeteivel és törekvéseivel szemben.

Tetszik látni: olyan kifogást antiszemita ám ezek a Banghák. Nagyon helyesen teinnek a jö-
 érteszt zsidók, ha az Egyenlőség leinteznek a „tisztelendő Banghák” alapítlan meggyanúsításától. Egyébként pedig: a Banghák az „Egyenlőség” formadvényeitől nem fognak megijedni és nem fognak programot változtatni.

„A Hamán kötele.”

Ez a romantikus cím a zsidók hetijapjának legújabb vezércikkét ökösi. A vezércikk a „Purim legendájának” közvetlen tanulságait tárgyalja. Vitakozhatnánk a cikkíróval azon, hogy az ószövetségi szentírásban leirt Eszter és Hamánról szóló történet legenda e, de nem tesszük. Inkább azon tönlődünk, hogy mi közülük van a „tisztelendő Banghák” nak a zsidók Purim-ünnepéhez?

Mert a „Purim legendájának” közvetlen tanulsága: „I közt ezt a rágalmazó meggyanúsítást olvasom: „A dolgok logikája most egészen más irányban fejlődik és az antiszamita uszítók siránkozva várhatják Babel partjain a víz egészen lefoly.”

Az ő idejük akkor érkezett volna el, ha Nikolajevics Miklós exagyherceg és volt orosz főparancsnok, a fekete századnak és pogromáinak elmult főpatronusa, magyar hazáikat győzelmesen a kozák lovak patái alá tiporhatta volna. Vajjon nem dobtogátra felje szívük, amikor első sikereit után milliónyi rabszolgáit hazánk határai felé hajszolta és nem fájtálta e már akkor a mi sziklakapuinkon és hóseink ércvértelén történt összezúzódás? Hah! Tisztelendő Banghák! Tisztelendő társaink, a várt jó alkalom örökre

elmult és maga Nikolajevics volt utkos védőszentjük fölött immár fonyogóan leg Hamán kötele. A csataterék hulláira és hionákoak ugyan jó szímlajuk szokott lenni, de most hiába leselkednek, az örökös kerengésben és üvöltésben teljesen ellyesztették a csapást.

Ilyen megdöbbenő ostobaságot csak a gyűlöletből táplált elfogultság sugalmazhat. Az „Egyenlőség” cikkíróinak ezt már mégis csak tudniok kellene, hogy az orosz imperia-
 lizmus a „tisztelendő Banghák” ra majdnem úgy haragszik, mint a zsidókra, akik ellen pogromot rendeztek. Tehát a Banghák szíve, sohasem dobtogtatja a Nikolajevics pogrompatronsus felé.

Az „Egyenlőség” bizonyára azért említi a Banghákát, mert a minden reményen felül sikerülő új keresztény Sajtóvállalat R. T. től fél. Félnék a készülő hatalmás „pogrom ujság” tól.

Az „Egyenlőség”-nek az új Sajtóvállalattól reszkető hibeit meggythathatjuk a Központi Sajtóvállalat ama nyilatkozatá vá, melyet a Sajtó legújabb szátfában így közöltek:

„Egyes nem keresztény iraslapok hirdették, hogy a Központi Sajtóvállalat által tervezett sajtókiadó felekezetiesskedő törekvésekkel indul meg s vallási

Moszlira felé.

Ha rámborul a néma éjszaka,
 Titokban akkor ebredek...
 Amú nappal gyűltek számokra én
 Kuldöm hozzád szerelmemet...
 Te is tudom, ha rád borul az éj
 Titokban várod kedvesed,
 Te is elküldöd hozzám lelkeket.
 Találkoztuk az uton,
 Elém lépsz, mert erzed jöttömet.

Találkoztuk... Hosszanna Istenem,
 S a szívednek lopva elszorul...
 Eszja a csók... de csak olyankor ég,
 Mikor az éj roham borul...
 Mikor kétség és fájdalom után
 Arcunkra örömeöny perge,
 Az éj nappalra váltak hirtelen,
 Pedig sötét van még,
 De lelkünk napja ég, nevet...

Ég szemünkönből fakadt
 Fehér szép gyöngyvirágom,
 S te cépiros szép rózsaszál,
 — Jallagass ide bus párom —
 E kez festő virág
 Mondá érted most imdt:
 — Oh Istenünk, tekintés le ránk,
 Vízszáld meg his szívünket,
 Remény, vágy és könny tölti be
 Róntáko életünket.

Segíts rajtunk, ami apánk
 Oly messze, oly messze
 Még gyengék a mi szárnyaink,
 Ne feszítsd öt keresztire.
 Engedd haza, hozzánk köznék
 Itt várja őt epedve,
 Elő sebet nem szaggató
 Fenyülő hármás keresztje.

III.
 Az alkonyak van virradatja,
 Az én sorsom se lesz mindig sötét,
 Jon majd a hajnal és fényének
 Reám árasztja drága öznét.
 De hátha majd úgy járok én is,
 Mint az, ki a sötétséghez szokott,
 A fény gyötörte szemvilágát —
 S befűgönyözte jól az ablakot.
 Kislang 1918. febr. M. Szabó Atala.

HIREK.

— Súlyos beteg. A mihi részvételt érteklünk, László István szigetcsépi plebánus súlyosan megbetegedett. Hosszabb idő óta szívhaj gyötörte s ez az utóbbi időben súlyos fordulatot vett. Reméljük, hogy a fiatal élet ereje le tudja még küzdeni a kór hatalmát.

— Meghívó. A közszolgálati alkalmazottak beszerzési csoportjának a m. kir. pénzügyminiszerban felállított központja ahhoz köli a közszolgálati alkalmazottaknak teljes mértékű támogatását, ha azok a Központ által az egész országra egységesen megállapított szabályok szerint alakulnak meg és folytatják működésüket. Minthogy egyáltalán nem akarnám azt, hogy a helyi közszolgálati alkalmazottak a kormánynak széles irányban tervezett támogatásától bármely téren eleszenék: az újabb szabályszerű megalakulás végett március hó 3-án d. u. 4 óra alkálú gyűlést hívok össze a vármegyeüz nagyterembe. — Felkérem a város területén működő összes közszolgálati alkalmazottakat, hogy ezen alakuló gyűlésen a saját jól felfogott érdekeikből minél nagyobb számban jelenjenek meg, egyuttal felkérem a hivatalfűző urakat is, hogy a hivatalfűző kötelekbe tartozóknak az alakuló gyűlésen teadók megjelenést ajánlják figyelmükbe. Székesfehérvár, 1918. évi február hó 26-án. Gróf Károlyi József főispán.

— Betörések. Virág J. Ferenc cipész Simor utca 6. szám alatti üzletébe éjszaka betörték onnan 70 pár cipőt elloptak. 10 pár cipőt a rendőrség a Lövéde kertben megtalált. — Ambach Ferenc városi hivatalnok és Antal József postaszállító óreghegyi szállóját ismeretlen tettesek felölték és még eddig meg nem állapított kömit elloptak. A rendőrség keresi a betörőket.

sekben említett jegyzéket az öszeírő küldöttségnek rendelt kézre nem bocsátja, annyiszor mennyisszer 10-100 koronáig terjedhető bírsággal sújtható.

Bezoigallatandó adatok az 1. 5. és 6. ponthoz:
Családi és utónév. Állás vagy foglalkozás. Utca, házszám. Életkor. Iskolai végzettség vagy irni olvasni tudás. A fizetett adó. A szolgálat minősége. Az ott és az utolsó 5 évből másutt ellátott szolgálati idő a szolgálatadó megjelölésével. Katonaság, a csendőrségnél volt-e alizsiti fokozata.

Hivatalfőnökök azoknál, akiknek jogosultságát régi jog alapján jegyzékbe a megfellelő rovatba, e mellett a tehatósághez képest az egyéb meglevő különös kellekkeit is jegezők be, mert ha a régi jogot a központi választmány nem állapítja meg, az illető kiesetik a választók névjegyzékéből, holott egyéb kellekük alapján a joga meg van.

Végül utasítom a közigazgatási iktatót, hogy a központi választmányi ügyeknek külön iktatót s mutatót vezessen, az irodavezető pedig a központi választmányi ügyeket ne adja levéltárba, hanem külön cso-

portosítva kezelje mindaddig, amíg a névjegyzék véglegesen összeállítatik.

Székeshérvár, 1918. febr. 20.

Dr. Saára Gyula
ppigármester.

Meghívó.

A Székeshérvári Keresztény

Fogyasztási Szövetkezet

folyó évi március hó 10 én

:: délelőtt fél 11 ó axor ::

a Belvárosi Katolikus Kör, helyiségeiben tartja

rendes évi közgyűlését,

s erra a szövetkezet tagjait fiztelettel meghívja

az igazgatóság.

A közgyűlés tárgyai:

1. A zárszámadások, az igazgatóság és felügyelőbizottság jelenlegi tevékenysége, a mérleg megállapítása s a tisztvisédek lelettel való határozat.
2. Három rendes és két pótfelügyelő bizottsági tag választása.
3. Esetleges indítványok (ha legalább három nappal a közgyűlés megkezdése előtt beadattak).
4. Két tag kiküldetése a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére.

Köhöges ellen kitűnően bevált háziser a Störk-pasztilla. Egy doboz ára 1 korona. Kapható Sztits-Róbert Károly királyi terfgyógyesertáiban.

AFONIKETESZEK

Egy ház, mely áll egy 2 szobás és 4 egy-egy szobás lakásból 16.000 koronáért eladó. Tudakozódni Törmei István tőzsdéjében, Vörösmarty-ter 2.

Egy igazsá, szerzsám, kocsi eke, taliga eladó. Alsókirálysor 14

Masamod kisasszony felvetnek Knazovitzky-dvátárházában

Szeder-utca 14. számu ház szabadkézből eladó.

Aránia-színház

Péntek, szombat, vasárnap március hó 1, 2 és 3-án:

UJDONSÁG!

Toprini nás.

Csermely Gyula regénye — 4 felvonásban.

Remek kiegészítő műsor.

Előadások máj 6 és fél 9 órakor.

Vasárnap 3, 6, 7 és 9 órakor.

Rendes helyérek.

Zöldtegermeletem

alkalmas 15 hold megfelelő földet, öhajtok bérelni.

Felvilágosítást ad:

Sándor Imre,
Széchenyi-utca 19.

Alpolló-színház.

Péntek, szombat és vasárnap március hó 1, 2 és 3-án:

Dr. LAUFFEN

Egy tudós professor drámája 4 felv.

Irta: Rendezte: dr. Molnár Jenő. Wilhelm Károly.

Főszereplők:

Fenyvesi Emil, Isz Marsen,

Balassa Jenő, Kemencs L.

Kiegészítő vígjáték műsor.

Előadások: Pénteken és szombaton fél 7 és fél 9 órakor. Vasárnap 3, 5, 7 és fél 9 órakor. Bontás helyérek.

A Székeshérvári Keresztény Fogyasztási Szövetkezet

mérleg-számlája 1917. január 1-től 1917. december 31-ig.

VAGYON		K	f.	TEHER		K	f.
Készpénz		39	35	764 drb üzletrész á 10 K		7640	—
Árukészlet		22629	63	Áruhitelzők		10129	22
Adósok		5742	61	Tartalékalap		10286	60
Egy központi szövetkezeti üzletrész		100	—	Egyenleg mint nyereség		673	95
Székeshérvári hitelszöv. üzletrész		50	—				
Egy-havi házbér		168	18				
		287	29				77

Veszteség-nyereség számla.

KIADÁS		K	f.	BEVÉTEL		K	f.
Házbér		2018	20	Áruknál bruttó nyereség		16694	28
Személyzet		7632	42				
Szállítási költség		762	95				
Üzleti költség		1253	95				
Adó		1342	77				
Italmérési illeték, fogy. pótdadó, szeszadó		3010	04				
Egyenleg mint nyereség		673	95				
		16694	28			16694	28

1916. december 31-én volt 393 tag 755 üzletrésszel, 1917-ben belépett 8 tag 10 üzletrésszel, kilépett 1 tag 1 üzletrésszel, 1917. dec. 31-én van 400 tag 764 üzletrésszel.

Székeshérvár, 1917. december 31.

Kisteleki István,
elnök.

Fister József,
igazgató.

Sreit Ferenc,
elnök.

Iff. Lits Ferenc,
igazgató.

Pangl Lipót,
igazgató.

Ezen mérleg-veszteség-nyereség-számlát a felügyelő-bizottság megvizsgálta, azt rendben s a kereskedelmi törvényekkel megegyezőnek találta.

Stéger Péter,
felügyelő-bizottsági tag.

Dr. Klauz György,
felügyelő-bizottsági elnök.

Bognár Gyula,
felügyelő-bizottsági tag.

Nyomta Egyházmegyei Könyvnyomda Székeshérvár.